
Τα άλλα παιδιά του Αίολου

  

Από τους υπόλοιπους γιους του Αιόλου, ο Δηιονέας, παιδί κι αυτός της Εναρέτης,
αναφέρεται βασιλιάς της Φωκίδας ή της θεσσαλικής Φθιώτιδας. Από μια κόρη του θείου
του, Ξούθου, την Διομήδη, απέκτησε κόρη την Αστερόπεια και γιους τους Κέφαλο, Φύλακο
και Άκτορα. Ο Άκτορας πήρε γυναίκα του την Αίγινα (ήδη μητέρα του Αιακού από τον Δία) κι
απέκτησε γιο τον Μενοίτιο που έτσι βρέθηκε ομομήτριος αδελφός του πατέρα των Πηλέα
και Τελαμώνα. Ο Μενοίτιος έμελλε να γίνει Αργοναύτης και να αποκτήσει γιο τον
Πάτροκλο, τον πιο καλό φίλο του Αχιλλέα.

  

Ο Κέφαλος συνδέθηκε με την οικογένεια του Ερεχθέα της Αθήνας, βρέθηκε εραστής της
Ηώς κι έγινε επώνυμος της Κεφαλληνίας. Ο Φύλακος ίδρυσε την πόλη Φυλάκη της
Θεσσαλίας και απέκτησε γιο τον Ίφικλο, με τον οποίο συνδέεται η δράση του Μελάμποδα.

  

Γιος του Αίολου και της Εναρέτης ήταν και ο Μάγνητας. Με μια ναϊάδα απέκτησε γιους τον
Δίκτυ και τον Πολυδέκτη που βρέθηκαν στη Σέριφο. Εκεί, ο Πολυδέκτης έγινε βασιλιάς. Στα
δίχτυα του αδελφού του έμελλε να μπλέξει το κιβώτιο μέσα στο οποίο είχαν κλειστεί ο
Περσέας και η μητέρα του, η Δανάη. Ο Πολυδέκτης θα γινόταν η αιτία να αναμετρηθεί ο
Περσέας με την Μέδουσα αλλά και θα απολιθωνόταν βλέποντας το τρομερό κεφάλι της.

  

Η Αλκυόνη ήταν μια από της κόρες του Αίολου. Την απέκτησε από την Αιγιάλη.
Παντρεύτηκε τον Κήυκα, γιο του Εωσφόρου ή του Έσπερου από την Φιλωνίδα, βασιλιά της
φωκικής Τραχινίας, κι απέκτησε γιο τον Ίππασο. Ο Κήυκας μεταμορφώθηκε σε ψαροπούλι
(γλάρο, στα αρχαία κήϋκα) και η Αλκυόνη στο ομώνυμο πουλί.

  

Κόρη του Αίολου από την Εναρέτη ήταν και η Καλύκη. Παντρεύτηκε τον Αέθλιο και του
έκανε γιο τον Ενδυμίωνα.

  

Και η Κανάκη ήταν κόρη του Αίολου από την Εναρέτη. Την πλάνεψε ο Ποσειδώνας και του
έκανε γιο τον Τρίοπα, ιδρυτή του Τριόπιου (κέντρου της Δωρικής Εξάπολης στις
μικρασιατικές ακτές) και πατέρα της Ιφιμέδειας που γέννησε του Ποσειδώνα τον Ώτο και
τον Εφιάλτη.
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Από τον Αίολο και την Εναρέτη γεννήθηκε και η Πεισιδίκη. Παντρεύτηκε τον γιο του Δία και
της Ευρυμέδουσας, Μυρμιδόνα, και γέννησε τον Άντιφο και τον Άκτορα, πατέρα ή παππού
του Ευρυτίωνα εκείνου που φιλοξένησε τον Πηλέα, όταν τον έδιωξε από την Αίγινα ο
πατέρας του, Αιακός.

  

Του Αίολου και της Εναρέτης κόρη ήταν και η Περιμήδη που απέκτησε από τον Αχελώο
γιους τον Ιπποδάμα και τον Ορέστη. Ο Ιπποδάμας ήταν πατέρας της Ευρύτης, μητέρας του
Οινέα και γιαγιάς του Μελέαγρου. Με αυτόν τον τρόπο, οι απόγονοι του Αίολου συνδέθηκαν
με την πρώτη γνωστή πανελλήνια εκστρατεία, αυτή που αποσκοπούσε στην εξόντωση του
Καλυδώνιου κάπρου.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 18 Απριλίου 2021)
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